

全国城市文明程度指数测评结果公布

我市跻身地级文明城市前三名

□记者 李江涛 韩铁栓 通讯员 张峰

本报讯 昨日,全国127个全国文明城市和提名资格城市的城市文明程度指数测评结果公布。我市城市文明程度指数在地级文明城市排名中位居第三。

这次测评工作由国家统计局独立组织实施,事先不发通知、不打招呼,目的是了解各城市文明程度的真实水平和未成年人思想道德建设工作的真实情况,促进工作常态化。从测评结果看,我市市民素质和城市文明程度得到持续提升。

2011年12月20日,在全国精神文明建设表彰大会上,我市荣获全国文明城市称号。随后,市委、市政府明确提出“为民、持续、统筹、同心、务实”的持续提升工作思路,要求持续巩固提升创建成果。近一年来,我市不断加大全国文明城市持续提升和未成年人思想道德建设工作力度,注重精神引领,深入开展群众性精神文明创建活动;深化志愿服务,不断推动学雷锋活动掀起高潮;丰富活动载体,营造青少年健康成长良好环境。在全国文明城市持续提升过程中,始终贯穿“福民、惠民、利民”工作理念,坚持让群众参与、让群众受益、让群

众满意,真正为群众造福。通过健全制度、落实责任、狠抓长效机制等有力举措,促使各城区、各部门牢固树立民生、民利、民意的意识,有力推动了全国文明城市创建八大环境建设和全市各项工作不断提升。

根据国家统计局测评结果,居前10名的地级文明城市分别是:常州市、马鞍山市、洛阳市、鄂尔多斯市、临沂市、东莞市、南通市、宜昌市、克拉玛依市、中山市。在同时公布的未成年人思想道德建设工作测评结果中,我市也取得了优异成绩,在地级城市排名中居第19名。

国家人口计生委要求简化办理证件程序 流动人口可就地办理 准生证

□新华社记者 孙铁翔

记者从国家人口计生委获悉,为进一步解决群众反映办证难的突出问题,国家人口计生委3日专门下发通知,就全面公开服务事项、切实简化办证程序、解决流动人口等人群办证难问题、加强服务窗口建设、强化责任落实和监督提出了明确要求。

通知要求,各地要加大主动公开力度,将与群众密切相关的计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限、需要提交的全部证明材料的目录、申请表式样、是否收费、服务承诺等信息在网站、办事场所等进行公开,使群众了解服务内容和流程。

同时,要进一步精简群众办理计划生育相关证件时所需材料。对材料不齐全的,要一次性书面告知当事人需补齐的全部材料。对于办理第一个子女生育服务证(登记)、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明或者出具婚育情况证明等,符合办理条件且材料齐全的,即时办理。户籍所在地在为群众办理再生育服务证时,要简化程序、方便群众。申请人无法亲自办理计划生育相关证件的,可以委托他人代

办。对有特殊困难的群众,要主动上门办理。在办理相关证件过程中,要注意保护当事人的隐私。

此外,流动育龄夫妻双方户籍所在地、现居住地(镇)、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证(登记),并实行首接责任制。户籍所在地要落实源头管理责任,为流出人口办理婚育证明或出具婚育情况证明材料。对于流动育龄夫妻因长期或多次、多地流动无法证明婚育状况、信息核实确实存在困难等特殊困难,受理地可依据当事人的承诺,为其办理生育服务证(登记)。户籍所在地和现居住地要加强协调沟通,履行信息核查责任,不得相互推诿。要切实解决同一城市内人户分离、集体户口等人群的办证难问题。

通知指出,在县、乡镇(街道)政务大厅设立计划生育便民服务中心,实行集中办证。没有政务大厅的,人口计生部门要设立便民服务中心,方便群众办证。同时,要主动接受媒体和群众的监督,通过“12356”阳光计生服务热线等渠道,及时处理群众反映的问题。要加强监督检查,对推诿、拖延或拒不办理的,要严肃处理,并追究有关领导和工作人员的责任。

外交部: 中日领土争端问题上望美言行一致



12月3日,在耶路撒冷附近的约旦河西岸犹太人定居点阿隆,巴勒斯坦工人在建筑工地工作。此前,以色列总理内塔尼亚胡在内阁例会宣称将继续修建犹太人定居点。(新华社/法新)

□据 外交部网站

12月3日,外交部发言人洪磊主持例行记者会,就目前一些国际问题答记者问。

坚决反对美涉钓鱼岛修正案

问:据报道,11月30日,美国众议院筹款委员会和参议院财政委员会负责人致信奥巴马政府高官,在12月中美商贸联委会召开前就两国经贸问题表达关切,称中国继续背离市场化改革、经济日益被国企控制、违反世贸组织规则提供补贴、奉行经济保护主义。中方对此有何回应?

答:中美经贸关系的本质是互利共赢,双方应本着互谅互利、平等协商原则妥善处理分歧,责难中国解决不了美国自身的问题。美方应多做有利于中美互信与合作的事,这符合美方自身利益。希望双方充分利用中美商贸联委会等平台,深化合作,化解矛盾,促进中美经贸关系在互利共赢基础上健康稳定发展。

问:美国会参议院近日通过“2013财年国防授权法”修正案。该案称美对钓鱼岛最终主权不持立场,但承认日方对该岛的行政管理权,任何第三方单方面行动均不会影响美上述立场。中方对此有何评论?

答:中方对美国会参院“2013财年国防授权法”修正案涉钓鱼岛

问题表示严重关切和坚决反对。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。《美日安保条约》是冷战时期的产物,不应超出双边范畴,不应损害第三方利益。美方曾多次表示在中日领土争端问题上不会选边站队,希望美方从本地区和平稳定大局出发,言行一致,不要发出自相矛盾的错误信号,多做有利于本地区和平稳定的事情。

驻新领事官员已探视被捕中方人员

问:据报道,12月1日,新加坡人力部发表声明称,日前罢工的29名中国籍公车司机已被吊销工作许可并被遣返,另有5人被捕。请介绍中方对最新情况的反应及中方所做工作。

答:外交部高度重视此案。中国驻新加坡使馆领事官员11月30日和12月1日对被拘捕和即将被遣返的29名中方人员进行了领事探视。12月2日,被遣返的29名中方人员已安全回国。

问:外交部和中国驻新使馆将继续密切关注事件进展,与新方保持沟通。希望新方妥善处理此案。

问:据报道,以色列官员日前称,以总理内塔尼亚胡决定在东耶路撒冷和约旦河西岸修建3000个新定居点,作为对巴勒斯坦成为联合国观察员国的回应。中方对此有何评论?

答:中方一贯坚决反对以色列在东耶路撒冷、约旦河西岸等巴勒

斯坦被占领土兴建犹太人定居点。我们敦促以方采取切实措施消除和谈障碍,为重建巴以互信、尽早重启和谈创造必要条件。

中非经贸合作没有妨碍任何第三方

问:法国财长莫斯科维奇日前在科特迪瓦称,中国在非洲存在日渐扩大,法公司须与中国公司展开竞争,扩大在非存在。中方对此有何评论?

答:中非经贸合作也是开放、包容的合作,没有妨碍任何第三方同非洲开展合作,并在很大程度上促进了国际社会加大对非关注和投入。中国欢迎法国加大对非投入,相信这有利于中法两国企业在非发展,也有利于非洲的可持续发展。

问:据报道,新西兰环境与气候变化事务部长日前称,新西兰将退出《京都议定书》第二承诺期,该协议已不合时宜。中方对此有何评论?

答:联合国气候变化多哈会议正在举行,即将完成《京都议定书》第二承诺期的谈判,新方选择此时宣布不参加第二承诺期,与国际社会努力背道而驰,令人遗憾。中方希望包括新西兰在内的所有发达国家切实履行自己的责任和义务,继续履行减排承诺,以积极和建设性的态度参与应对气候变化国际合作进程。

邙山北魏宣武帝景陵渗水问题 引发广泛关注

病害地质调查报告 年底前有望完成

□新华社记者 双瑞

记者从洛阳市文物管理局获悉,今年夏天突然出现渗水问题的北魏宣武帝景陵,近日已由文物部门启动地质调查工作,将于年底前完成并提交景陵渗水病害地质调查研究报告。

北魏宣武帝景陵地处洛阳市北的邙山上,气势壮观、结构完整,具有较高的历史、考古、建筑、科研和观赏价值,是全国重点文物保护单位。1987年,洛阳古墓博物馆(现更名“洛阳古代艺术博物馆”)一期工程建成开放,其中一项重要任务就是保护景陵。

2012年夏天,景陵突然出现渗水问题,文物部门紧急拨付专

款进行地质调查。近日,洛阳古代艺术博物馆联合中国地质大学(武汉)正式启动地质调查工作,前期将开展景陵周边的水文地质调查、现场试验、地质特性采集、地质样品提取等工作,后期由中国地质大学对提取的样品和数据进行室内试验、计算机分析和制图。

景陵渗水病害地质调查研究报告将于年底前完成并递交文物部门,随后将展开一系列有针对性的修护工作。

北魏宣武帝元恪,又名拓跋恪,是北魏孝文帝元宏次子,于公元515年卒于洛阳。他巩固了孝文帝的一系列改革措施,在位时北魏国势盛极一时。

春秋航空 24小时咨询热线: 400-820-6222
SPRING AIRLINES www.china-sss.com m.china-sss.com
编辑“掌上春航”发送到“12114”即可体验手机订票的优惠与便捷

执飞时间: 每周一、周五、周日 安全、低价、准点、便捷、温馨
航班时间: 沈阳-洛阳 14:10-16:40 洛阳-重庆 17:30-19:10
重庆-洛阳 20:10-21:25 洛阳-沈阳 22:10-00:10

营业部电话: 0379-64621877 64621277
营业部地址: 洛阳市南昌路口办116室(小浪底宾馆对面)